Пример ранней профессиональной подготовки учащихся ГОУ лицей 1557 г.Москвы: курс Робототехника дополнительного образования 
Белиовская Л. Г.,  лицей № 1557, г. Москва
Ранней подготовке специалистов, способных управлять и создавать автоматизированные производства, посвящена  деятельность межшкольной лаборатории «Робототехника» на базе ГОУ лицей 1557 г. Москвы. В лаборатории работают ученики 8 школ Зеленоградского округа.

Возникновение лаборатории – естественный результат длительной (начавшегося в 1997 году) работы со школьниками всех возрастов и уровней подготовки в процессе  создания и программирования моделей роботов. И в настоящее время занятия ведутся по направлениям, охватывающим интересы всех возрастных групп, включая участие в университетской научно-образовательной программе по робототехнике и мехатронике. 

 Раннее формирование программно-аппаратного мышления наиболее успешно можно осуществить на базе конструктива ROBOLAB Lego Dacta. Проекты создаются в свободной форме и объединяют усилия учащихся 3-10 классов. На данном этапе школьники знакомятся с основами механики, изучают основы программирования в инженерной среде программирования LabVIEW, учатся использовать мультимедиа в проектной деятельности. Как правило, на данном этапе школьники способны выполнить несложные индивидуальные проекты. В этих проектах учащиеся охотно используют моторы и лампочки, работают над составлением мелодий для отображения наступающих событий в работе механизма. 

Подготовкой к реализации более сложных проектов можно считать объединение нескольких индивидуальных проектов в один общий. Здесь ребята развивают свои коммуникативные навыки, учатся работать в группе. Удачной практикой стал для лаборатории коллективный проект Лазерный Лего-Тир, в котором стало возможным объединить в один тематический комплекс индивидуальные разработки мишеней нескольких учеников. Дальнейшее развитие навыков конструирования, алгоритмизации и программирования происходит при работе над коллективными проектами с программированием в среде  ROBOLAB 2.9 интегрированной в LabVIEW v7.0 на моделях реальных производственных систем. Такие проекты готовятся для специализированных выставок Робототехники Международного и Всероссийского уровня, которые проводятся на ВВЦ. Многие учащиеся награждены Медалью «Лауреат ВВЦ».

Первые два направления обобщает  спецкурс  непосредственного изучения  программно-аппаратной среды LabVIEW, предназначенный  старшим школьникам школ и лицеев физико-математического профиля в теме «Алгоритмы и объектно – ориентированное программирование». Данный спецкурс [1] был неоднократно апробирован учащимися  10 и 11 специализированных классов.

В 2004 году академик РАН Д.Е.Охоцимский предложил нам принять участие в работе и организации Научно-образовательной программы для школьников по механике, мехатронике и робототехнике. Данная программа разработана  Институтом механики МГУ [2]. Цели программы - поддержка творческой молодежи, мотивированной на получение высококачественного высшего образование на отделении механики механико-математического факультета МГУ, активизация научно-исследовательской деятельности учащихся, развитие и внедрение новых образовательных технологий в школьный процесс.

В рамках программы организовываются встречи с замечательными учеными-механиками, проходят спецкурсы под руководством научных сотрудников института. Были организованы и становятся регулярными Школьные сессии  Всероссийского научно-технического фестиваля «Мобильные роботы» им. проф. Е.А. Девянина, который ежегодно проводится в Институте механики МГУ совместно с механико-математическим факультетом, факультетом ВМиК  МГУ, МЭИ (ТУ), МГТУ им. Н.Э. Баумана и ИПМ им. М. В. Келдыша РАН.

Лицеем 1557 подписан с Институтом механики МГУ Договор о сотрудничестве в подготовке учащихся по программе Робототехника для учебы на механико-математическом факультете МГУ. 

Лаборатория «Робототехника» является участником этой программы. Учащиеся ярко заявляют о себе во всех  мероприятиях Фестиваля «Мобильные роботы»: соревнованиях роботов, выступлениях с докладами о своих проектах в рамках Научной  конференции Фестиваля, демо-сессии. Тезисы докладов школьников лаборатории «Робототехника» были опубликованы в Сборниках трудов Научной конференции по механике (Издательство МГУ). 

В прошлом учебном году раз в  неделю после уроков мы посещали в здании Института механики на Воробьевых горах лекции, которые читали  для школьников преподаватели МГУ, Института механики, Института прикладной математики им. М.В. Келдыша РАН, МЭИ (ТУ). Методическую и организационную поддержку программы обеспечивает Центр непрерывного математического образования и МИОО. Для учащихся нашей зеленоградской лаборатории  «Робототехника» специально введен спецкурс «Практическая робототехника». Эти практические занятия проходят после теоретической лекции. 

Девяти нашим наиболее успешно занимающимся по плану программы учащимся было выдано свидетельство МГУ о прохождении курса Робототехника.

Подготовка  специалистов–робототехников  с  необходимыми знаниями в микропроцессорной технике, информатике, математике и механике (мехатронике)- есть предмет пристальнейшего внимания правительств Юго-Восточной Азии, Европы, США и Китая. С учетом методических наработок  этих стран в лицее ведется подготовка школьников практически всех возрастных групп для участия во Всемирной олимпиаде роботов, которая ежегодно проводится в странах Юго-Восточной Азии. Команда учащихся лицея 1557 ежегодно принимает участие в Международных  состязаниях   роботов в Москве – отборочном туре Всемироной олимпиаде роботов (WRO). В 2006, 2007 году команда лицея, представлявшая Зеленоградский округ, получила Гранпри состязаний и удостоена чести выступать на WRO2006 в Наннинге (Китай) и WRO2007 в Тайбее (Тайвань). У зеленоградских школьников были лучшие результаты среди участников Сборной России на этих олимпиадах.

Деятельность лицея в области роботехники в полной мере создает условия непрерывности профессионального образования. 

Привлечение старшеклассников к работе в фирмах и офисах в рамках неполной занятости становится в мегаполисах довольно частым явлением. Примерно 30% лицеистов представляют семьи, где родители являются ведущими ИТ специалистами научных фирм  стремятся вовлечь детей (при их активном согласии) к будущей  работе в сфере высоких технологий. Таким образом, формируется заказ на образовательный процесс, позволяющий прививать обучаемым социальную активность. Сотрудничество в школьные годы в фирмах информационно-технологического профиля считается в лицее престижным, и в полной мере реализует самостоятельное направление в обеспечении непрерывности профессионального образования. Учащиеся 10-11 классов  старшей школы  имеют возможность в процессе формирования своей непрерывной профессиональной карьеры принимать участие в конкретной проектной деятельности. Эти работы публикуются в журналах[3] и представляется на научно-практических конференциях всероссийского и регионального уровня. 
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