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Проблема выявления и развития умственно одаренных детей является одной из наиболее сложных и интересных проблем современной отечественной педагогики, так как она связана с перспективами развития и процветания современного общества. Лишь люди талантливые, которым помогли максимально развить их природный потенциал, делают кардинальные открытия и перевороты в науке и производстве.
Современное качество образования в соответствии с «Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года предполагает ориентацию образования не только на усвоение обучающимися определенной суммы знаний, но и на развитие его личности, его познавательных и созидательных способностей, то есть формирование ключевых компетентностей. Так как на современном этапе велика потребность школьного образования в обеспечении практико-ориентированного обучения предмету, проведение занятий-практикумов, широкое использование проектной деятельности учащихся и организация образовательного процесса в интерактивном режиме, важен выбор образовательных технологий для каждого учителя. 

Проанализировав литературу по вопросу современных технологий и ключевых компетентностей, развивающихся в ходе учебной деятельности (по Введенскому В.В. и Хуторскому А.В.) я вывела, что наиболее актуальным в выявлении одаренных детей  в гимназическом образовании является использование информационно – компьютерных технологий. [1, с. 16]

Компьютер может быть использован на уроках географии практически на всех этапах процесса обучения от объяснения (введения) нового материала до проведения контроля ЗУН. Компьютерные программные средства могут применяться в зависимости от учебных целей и позволяют неограниченно обогащать содержание образования в силу следующих обстоятельств: 1) в информационном обществе ни одна сфера деятельности специалиста не обходится без использования информационных технологий; 2) происходит частая смена информационных технологий в условиях продолжающейся информационной революции. [2, с. 122]
Одним их приемов изучения информационных технологий является использование электронного практического руководства или электронного учебника в 10-11 классах. В электронное пособие включаются инструкции по выполнению тех или иных операций, но гимназисты выбирают собственную траекторию познания, самостоятельно оценивают уровень усвоения материала, выполняя контрольные упражнения и тестовые задания. Если при использовании операбельного подхода учитель контролирует буквально каждый шаг освоения материала, то здесь обучение становится полностью самостоятельным занятием. Учебный материал, применяемый в работе с одаренными детьми, соответствует следующим требованиям: научность, расширенный объем, междисциплинарный контекст, практическая направленность, соответствие разнообразию учащихся, дискуссионное содержание. Отбор учебного материала осуществляется на основе различных теоретических подходов, многообразии точек зрения. Одаренные дети с определенного этапа должны иметь возможность подключиться к различным глобальным формам творческой коммуникации.
Особое место в обучении географии и в выявлении обучающихся, увлеченных данным предметом,  занимают телекоммуникационные проекты. Для организации эффективной результативной и эмоционально – окрашенной деятельности выполнение заданий телекоммуникационных турниров подходит как нельзя лучше. Телекоммуникационные турниры представляют ребятам возможность соотнести свои достижения с уровнем достижений своих сверстников из других образовательных учреждений не только родного города, но и других населенных пунктов. 

Примером может служить разработанный межпредметный телекоммуникационный проект «Каким будет XXI?» для учащихся 10-11 классов и запущен в работу с декабря 2007 г. Сведения о проекте размещены на сайте Департамента образования г. Омска.  В проекте приняли участие 11 команд из школ и гимназий города Омска, Волгодонска, Иркутска. В ходе проекта мы совместными усилиями приняли участие в решении глобальных проблем выживания и развития человечества. Проект направлен на формирование компетентности в сфере самостоятельной познавательной деятельности, критического мышления, навыков работы в команде, расширения кругозора учащихся. 
Необходимо найти такое информационное поле, чтобы у одаренных учащихся развить такие коммуникативные качества, которые будут востребованы в его будущей практической деятельности  Применение данной технологии позволяет привести ребенка у успеху, дать возможность ему развить свои способности, получить общественное признание.
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