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Специфика субмуниципальной образовательной программы Ленинского района определяется, прежде всего, составом образовательных программ образовательных учреждений, входящих в районную систему образования. Сеть образовательных учреждений представлена 84 образовательными учреждениями с разнообразным спектром видов и типов.


В то же время  существующее противоречие между многообразием образовательных потребностей населения и возможностями удовлетворения их силами одного конкретного образовательного учреждения  не могло быть решено диверсификацией  услуг в отдельно взятом образовательном учреждении. Решение этой проблемы велось через  регулирование сети, совершенствование ее структуры посредством объединения близко расположенных образовательных учреждений, учреждений культуры, науки, здравоохранения и спорта в  образовательные комплексы микрорайонов и создания условий для разработки  в них  образовательных программ. Цель -  наиболее полное удовлетворение образовательных потребностей обучающихся и воспитанников  посредством интеграции и дифференциации образовательных услуг, совершенствования их качества. 

Задачи повышения качества образования одаренных детей с 2006 года стали еще более актуальными в связи с началом реализации национального Проекта «Образования» в рамках поддержки одаренной и талантливой молодежи.

С появлением новых проектов в сфере образования в районе (далее перечисляются направления, с которыми мы готовы познакомить наших коллег и обменяться опытом работы):

· разработана программа «Одаренные дети» (определены индикативные показатели ее реализации и структура анализа реализации данного документа);

· скоординированы управленческие действия структурных подразделений Управления… по реализации программы «Одаренные дети» (данная модель служит как аналоговая для выстраивания взаимодействия в рамках ОУ и образовательного комплекса);

· наряду с  развитием сети профильных классов в образовательных учреждениях было уделено внимание  использованию организационно-методических ресурсов образовательных комплексов (Предметные центры);

· оптимизирована психолого-педагогическая поддержка детей, имеющих высокий уровень интеллектуальных и творческих способностей  (открыты пункты на базе образовательных комплексов, включая психологическую и юридическую помощь);

· открыта муниципальная экспериментальная площадка по теме «Социально-педагогическая адаптация детей с ограниченными возможностями здоровья средствами дополнительного образования» (опыт работы);

· определены формы выявления и развития интеллектуальных и творческих способностей детей, их социальная поддержка (выстроена система районных олимпиад, конференций, фестивалей и др. форм, проводимых на базе образовательных комплексов, по результатам которых учащиеся выдвигаются на  премию или стипендию Главы района, итоги подводятся на Торжественном приеме «За честь района»).
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