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Модельное представление новой школы.

МОУ «Нюрбинский технический лицей» Нюрбинского района РС (Я) является школой повышенного уровня, работающий  в режиме эксперимента, является членом Сети Президентских школ.
Концепция развития Нюрбинского технического лицея определяет построение модели школы информационно-коммуникативной культуры. Это предполагает развитие учащихся с разным уровнем подготовки, способностей и склонностей за счет расширения и обогащения образовательного пространства и информационной среды, внедрения образовательных технологий, способствующих активному включению учащихся в процесс познания.

Информационная школа – это школа XXI века, которая представляет собой единую информационную систему, объединяющую современными информационными сетями все элементы образовательного процесса, так и её связи с внешней средой. 

Поиск новых форм работы с ориентацией на воспитание мобильной, социально компетентной личности, умело ориентирующейся в информационном обществе, вывел Нюрбинский технический лицей на новую ступень развития содержания образования, что позволило обратиться к новой теме эксперимента «Модель школы информационно-коммуникативной культуры».
· Человечество стремительно вступает в принципиально новую для него информационную эпоху. Существенным образом меняются все слагаемые образа жизни людей. 

· Мир меняется стремительно, меняются и требования к системе образования. Она уже сегодня должна ориентироваться на те потребности общества, которые появятся через 10-15 лет. Необходима целостная стратегия совершенствования системы общего образования в условиях глобальных процессов информатизации всех сфер жизни общества.

Социально-педагогическая сторона актуальности:
Самая важная задача школы – создать условия для развития социальной компетентности выпускника, к полноценной жизни в информационном обществе включающей сформированную потребность в образовании на протяжении всей жизни.

Научно-педагогический аспект актуальности:
Более эффективным будет обучение не отдельным навыкам, а освоение учащимися культуры учения, позволяющей каждому обучающемуся развиваться в индивидуальном режиме от самопознания к самоопределению, к культуре личности, к культуре деятельности и общения.

В научно-методическом аспекте актуальность темы обусловлена и тем, что обостряется противоречие между потребностью в создании педагогических условий для развития личности, обучающегося и растущим объемом информации, подлежащим усвоению. Становится все более очевидным, что вместо интенсификации процессов аккумуляции все новых и новых знаний в период обучения в школе необходимо обратиться к развитию стратегий и тактик учения в целом – к культуре учения. 

· Основная цель: управление качеством образования на основе НИТ, Задачи:

· на уровне ученика: 

· определить зоны актуального и ближайшего развития каждого ученика на основе психолого-педагогического мониторинга; 

· осуществить дифференцированный подход к обучению, используя НИТ.

· формировать положительную мотивацию учебной деятельности.

· Формировать и развивать информационную культуру. 

· на уровне педагога: 

· оптимизировать, индивидуализировать процесс обучения; 

· создать надежную систему мониторинга и контроля, усвоения знаний на уровне стандарта образования и учета психологических процессов; 

· построить процесс обучения в режиме субъектно-субъективных отношений; 

·  повышать педагогическую квалификацию и профессиональное мастерство учителя. 

· использовать НИТ: сетевую технологию обучения, Мульти-медиа технологию, интернет, дистанционное образование…

Школа работает над проблемой организации целостного образовательного процесса, в основе которого положены две принципиально важные составляющие:

1. раскрытие индивидуальности учащихся (создание условий для самоопределения, самоактуализации, самореализации учащихся, формирование у них положительной «Я - концепции»);

2. формирование и развитие информационно-коммуникативной культуры.

Все эти проблемы, поставленные перед нами, послужили импульсом к дальнейшему совершенствованию системы организации учебно-воспитательного процесса, развитию школы по всем направлениям, к необходимости построения модели новой школы, которая должна помочь ребенку удовлетворить свои образовательные запросы, свое человеческое начало, выработать положительную систему мировоззрения.

С этой целью творческая группа, в которую вошли администрация школы, учителя, руководители кафедр и МО, члены Совета школы, представители социума, разработала долгосрочный нормативно-управленческий документ, направленный на развитие школы до 2010 года. Разработчики Программы конкретно определили состояние школы, обозначили образ жизни желаемого будущего и наметили структуру действий по переходу к модели новой школы.

Принципы обучения и воспитания в модели:

1. принцип личностного подхода;

2. принцип реальности;

3. принцип гуманности;

4. принцип демократичности;

5. принцип научности;

6. принцип эффективности социального взаимодействия.

Мы видим школу как среднее общеобразовательное учреждение, обеспечивающее предпрофильную подготовку в 8-9-х классах и профильное обучение на 3 ступени, обладающее своей системой воспитания гуманистического типа; с сетью кружков и секций, позволяющей школьнику найти себе занятие здесь по своим интересам.

Мы предполагаем, что у каждого учащегося школы будет индивидуальная карта развития для обеспечения индивидуального подхода к развитию каждого учащегося на основе методико-психолого-педагогического изучения детей на каждом возрастном этапе.

Исходя из этого,  мы разработали модель выпускника.
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