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Одаренные  дети – наше достояние. Выявление одаренных детей и работа с ними является актуальной задачей МОУ СОШ № 151. Такие особенности обучающихся, как развитый интеллект, высокий уровень творческих возможностей и активная познавательная потребность, позволяют утверждать, что есть дети, которых можно назвать одаренными. 
К группе одаренных  детей могут быть отнесены обучающиеся, которые: 

1) имеют более высокие по сравнению с большинством остальных сверстников интеллектуальные способности, восприимчивость к учению, творческие возможности и проявления; 

2) имеют доминирующую, активную, не насыщаемую познавательную потребность; 

3) испытывают радость от умственного труда. 

Необходимость создания Малой Школьной Академии  продиктована стратегией МОУСОШ №151 по формированию компетентностной модели содержания школьного образования, компетентностной модели ученика. Идея создания «Малой школьной академии»  принадлежит администрации, обучающимся, педагогам и родителям школы. 
Малая Школьная Академия – добровольное объединение обучающихся 2-11 классов, стремящихся совершенствовать свои знания в определенной области науки, развивать свой интеллект, приобретать умения и навыки учебно-исследовательской работы. Актуальность данной работы обусловлена  методологической значимостью, так, знания и умения, необходимые для организации учебно-исследовательской деятельности, в будущем станут основой для реализации учебно-исследовательских проектов в профильной школе, а также для организации научно-исследовательской деятельности при обучении в вузах, колледжах, техникумах. 

Создание условий для оптимального развития одаренных  детей, включая детей, чьи способности на настоящий момент может быть еще не проявлены, в отношении которых есть серьезная надежда на дальнейший качественный скачок в развитии их способностей, является одним из главных направлений работы ОУ. 
Содержание работы с одаренными обучающимися определяется в рамках каждой из учебных дисциплин, однако общими требованиями к отбору учебных программ, определяющих это содержание, выступает соответствие специфике МОУ. 

Решая вопрос об организационных формах работы с одаренными  обучающимися, следует признать нецелесообразным выделение таких обучающихся в особые группы для обучения по всем предметам. Одаренные  обучающиеся должны обучаться в классах вместе с другими, тоже очень хорошо подготовленными и одаренными школьниками. Это позволит создать условия для дальнейшей социальной адаптации одаренных детей и одновременно для выявления скрытой до определенного времени одаренности, для максимально возможного развития всех обучающихся. Однако при этом не исключается возможность создания групп одаренных  обучающихся для выполнения ими различного рода проектной деятельности, творческих заданий или групп обучающихся, работающих по особым методикам, корректирующим в случае необходимости погрешности в усвоении одаренными  обучающимися материала отдельных учебных дисциплин. 

Прежде всего, методы и формы работы могут быть разделены на урочные и внеурочные. Основной формой организации учебного процесса в МОУ СОШ № 151 остается урок. Формы и приемы в рамках отдельного урока отличаются значительным разнообразием и направленностью на дифференциацию и индивидуализацию работы. Широкое распространение получили групповые формы работы, творческие задания, различные формы вовлечения обучающихся в самостоятельную познавательную деятельность, дискуссии, диалоги. Семинарская форма работы,  различные виды практикумов, лабораторных занятий в условиях деления класса на подгруппы при изучении профильных дисциплин  применяются  в работе МОУ.
Наряду с урочной деятельностью, способствуют выявлению и развитию одаренных обучающихся различные факультативы, кружки, конкурсы, интеллектуальный марафон, участие в самых различных олимпиадах и конкурсах вне школы и, разумеется, система внеурочной исследовательской работы обучающихся. 
Литература
1. Матюшкин, А. М. Концепция творческой одаренности. // Вопросы психологии №6, 1980.

2. Одаренные дети / под ред. Г. В. Бурменской, В. М. Слуцкого. 

3. Дереклеева, Н. И. Научно-исследовательская работа в школе. – М.: Веребум–М, 2001. – 48 с. 

