Организация исследовательской деятельности учителями кафедры гуманитарных дисциплин как  один из способов формирования и развития  созидающей личности

Орешкина А. Е., МОУ лицей № 97, г. Челябинск
Выпускника технического лицея можно охарактеризовать тремя интегративными качествами - это гражданин-патриот, социализированный член общества, творец-труженик. Формирование и развитие этих качеств происходит через семь составляющих человека, реализующего себя в профессиональной деятельности: ЧФ – человек физический; ЧР – человек рациональный; ЧП – человек психологический; ЧН – человек нравственный; ЧТ – человек творческий; ЧИ – человек информационный; ЧРод – человек родовой. 

Организация исследовательской деятельности позволяет учителям‑предметникам развивать у обучающихся качества следующих составляющих созидающей личности: человека творческого: создает исследовательскую среду как на уроках, так и во внеурочной деятельности; человека нравственного, родового: помогает  принципиально принять  многополярность окружающего мира, взаимность сосуществования различных точек зрения в рамках общечеловеческих ценностей; человека информационного: развивает навыки владения разнообразными способами интерпретации и оценки информационного сообщения, умений  работать с различными типами информации.
Вовлечение учащихся в исследовательскую деятельность обусловлено системой работы с одаренными детьми: организация проектной деятельности учеников 5-6 классов; интеграция предметов гуманитарного цикла и технологии, информатики при выполнении проектов; интеграция предметов гуманитарного и естественно-научного циклов при выборе тем научных работ. Вот некоторые из тем научных работ.
Русский язык.  Проект – фотоальбом: «Мое любимое животное», «Зимний лес», «Певцы родного края», «По страницам прочитанных книг», Проект – макет: «Любимый сказочный герой», «Мой любимый уголок», «Вот такой я представляю природу»,  Проект – фантазия: «Удивительный урок», «Случай во время путешествия». 

Английский язык:5-е классы. Темы проектов:  «Какие виды спорта любят в Англии, а какие в России?», «Как выглядит дом моей мечты?»,  «Чем отличается жизнь детей от взрослых?»,  «Моя семья».
Проекты‑презентации: интеграция английского языка и информатики: «Традиции Англии и России. Что их объединяет?»  «Великобритания. Все о загадочной стране»,  «Знаменитые люди Великобритании»,  «Праздники Великобритании».
Интеграция литературы и информатики: «Поэты Южного Урала о природе родно края», «Лирика Л.Татьяничевой»,  «Перед грозой, в грозу и о «Грозе», «Соня - нравственный идеал Ф.М. Достоевского»,  «Окопная правда» в повести Виктора Некрасова».
Следующий этап работы – организация летнего профильного лагеря, когда ученики и учителя занимаются выбором тем научной исследовательской работы, знакомятся с научной литературой по теме, проводят исследования по теме.
Русский язык: «Военные   слова  на  военной   и   на   гражданской   службе» (Новые   значения   старых   слов).  «Компьютерная  лексика  в  речи  школьников». «Мифологические   имена   и   их   новое  назначение».  «Язык  патентных  формул  и  описаний  иностранных  патентов».
Физика и литература: «Гармония звучания оперы Римского-Корсакова «Садко»: взаимодействие слова и звука». «Художественное и научное осмысление мира в мифах народов мира».
В 2005-2006 учебном году в ходе городской  научной  конференции «Шаг в будущее» наши ученики представили 7  работ, 3 работы награждены дипломами первой и третьей степеней, одна работа  заняла первое место на областной конференции «Шаг в будущее». По результатам конференции 2006-2007 учебного года пять работ получили дипломы городской конференции «Шаг в будущее», три работы – дипломы областной конференции.

Таким образом, в процессе исследовательской деятельности у учащихся формируются следующие качества и навыки: способность к самореализации, умение работать в исследовательском режиме по отношению к собственной деятельности, инициативность,  изобретательность, смекалка, готовность и способность к придумыванию, нестандартность, самобытность мышления; чувство новизны, необычного, чуткость к противоречиям, склонность к творческому сомнению, способность к генерации идей, их продуцированию. 

