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Новое качество образования определяется новыми требованиями к образованности человека, в полной мере заявившими о себе на рубеже XX и XXI веков.  Сегодня образованность человека определяется не столько специальными (предметными) знаниями, сколько его разносторонним развитием как личности, ориентирующейся в современной системе ценностей, способной к активной социальной адаптации в обществе и самостоятельному жизненному выбору, к самообразованию и самосовершенствованию. 
Достижение заявленных ориентиров связано, прежде всего, с интенсивным развитием вариативного образования, а также переосмыслением задач воспитания как первостепенного приоритета в образовании. В связи с этим, в новых социально-экономических условиях гибкой социально-педагогической системой, способной предложить многообразие образовательных услуг, создающих условия для личностного, предпрофессионального, творческого развития детей, является дополнительное образование.  
В образовательном пространстве Республики Саха (Якутия) развиваются различные виды учреждений дополнительного образования, каждое из которых отличается своей уникальностью как по содержанию, так и по организационной структуре. 
Физико-математический форум «Ленский край», созданный в 1999 году Указом Первого Президента РС (Якутия) М.Е. Николаева, имеет своим назначением поиск и развитие интеллектуально одаренных детей РС(Якутия), является центром их личностного развития и дополнительного образования. При этом физико-математическое, естественнонаучное и техническое образование становятся фундаментом и ведущей идеей для всей деятельности форума. 
Форум «Ленский край» максимально стремится к тому, чтобы создать  особую образовательную среду,  в которой происходил бы «скачок» в интеллектуальном развитии и саморазвитии участников форума. Созданию развивающей образовательной среды способствует, в первую очередь, содержание дополнительных образовательных программ. В форуме реализуется модель содержания обучения математике, физике, химии как фундаментальным наукам, информатике как интегрированной системе знаний, что предполагает передачу обучающимся таких методов мышления, которые бы обеспечили не только познание и исследование, но и проектирование нестандартных решений, преобразовательную деятельность. Составной частью образовательных программ  являются такие модули, как «Введение в проектную деятельность», «Основы научно-исследовательской деятельности», «Социально-экономическое развитие Республики Саха (Якутия)», «Мировая и национальная культура», «Интеллектуальные игры и конкурсы» и др. 
Одной из ведущих образовательных программ форума является подготовка сборной команды школьников Республики Саха (Якутия) по математике, физике, химии, информатике, техническому направлению. Развитие высоких интеллектуальных достижений школьников способствует организация учебно-тренировочных сборов, мастер-классов ведущих педагогов-тренеров, мастерских,  каникулярных школ, проведение отборочных туров олимпиад. В целях расширения нормативно-правовой основы данной работы Министерством образования РС(Я) утверждены «Положение о сборной команде Республики Саха (Якутия) по математике, физике, химии, информатике», также «Положение об учебно-тренировочных сборах сборной команды РС(Я) в форуме «Ленский край».  Эти ведомственные документы регламентируют деятельность управленческих структур, форума «Ленский край» как отдельного образовательного учреждения, финансируемого бюджетом республики. 
Особая роль отводится ориентации обучения на личность преподавателя как на носителя научных и профессиональных знаний, способов мышления и деятельности, мировоззренческих идей. С этой целью к преподаванию в форуме приглашаются высококвалифицированные ученые, преподаватели, научные работники, специалисты,  государственные и общественные деятели.  За годы работы форум «Ленский край» стал местом встреч с научной интеллигенцией – учеными с мировыми именами: Ж.И.Алферов, лауреат Нобелевской премии, В.А. Садовничий, ректор Московского государственного университета им.М.В. Ломоносова, О.Л. Кузнецов, президент Российской академии естественных наук. Г.Р. Иваницкий, директор Института теоретической и экспериментальной биофизики РАН и др.
Образовательное пространство форума также  формируется организацией в форуме в целостной системе различных видов деятельности (познавательной, ценностно-ориентационной, коммуникативной, преобразовательно-творческой), внедрением инновационных технологий образования, развитием современной учебно-лабораторной базы, развитием форм сотрудничества учащихся, учителей, преподавателей – своего рода «обучающихся» сообществ.  
Обеспечение условий конкурсного отбора, обучение на базе высокой теоретической подготовки, формирование опыта творческой деятельности и решения исследовательских задач, усиление самостоятельной учебной деятельности способствуют тому, чтобы максимально раскрыть способности одаренных детей. При этом форум  способствует освоению участниками форума на высоком уровне такого содержания образования, что в большей степени связанно со сферой предполагаемой профессиональной деятельности, что отвечает стратегическим целям развития форума в условиях возрастающей роли знаний как главного двигателя социально-экономического развития страны. 
