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Методические особенности обучения физике интеллектуально одарённых 
учащихся в специализированной школе
Санчаа Т.О., Государственный лицей Республики Тыва 
В специализированных физико-математических школах, предназначенных для обучения интеллектуально одарённых учащихся, учебные программы и технология обучения должны быть соответствующими этому контингенту учащихся.

Несмотря на то, что отсутствует единое научно обоснованное понятие одарённости, практика отбора и работы с одарёнными учащимися широко развивается. На современном этапе развития образования возникает серьезное противоречие между усиливающимся востребованным вниманием к учебной работе с одарёнными учащимися и традиционными подходами к структурированию учебного материала, организационными формами и методами по усвоению этого материала при работе с такими детьми. Проведение исследования в области построения программ и технологии работы по ним в рамках специализированной физико-математической школы, для обучения интеллектуально одарённых учащихся, представляется чрезвычайно важным.

Принципы построения программ обучения для одарённых учащихся наиболее полно были сформулированы Сандрой Кэплэн, а также Айзенком Г.Ю. [1, с. 111] и Выготским Л.С. [2, с. 488].
Автор данной статьи предлагает учебную программу по физике на второй ступени ее изучения, построенной по другой (не традиционной) логике и удовлетворяющей принципам обучения интеллектуально одарённых учащихся.

Суть логики построения учебной программы по физике, которую предлагает автор, заключается в том, что в программе по каждому разделу физики выделяется минимальный теоретический аппарат (теории и научные методы исследования) и группа явлений или объектов, изучаемых в рамках данного раздела. Это позволяет донести до учащихся логику науки, достичь целостности представления о Природе. 

Удалось сформулировать методические условия обучения физике - это программа, содержание курса, необходимые учебные пособия и учебники, оборудование для лабораторного, демонстрационного, исследовательского эксперимента, творческой работы учащихся и технологии обучения. 

Основная идея образовательной технологии, заключается в следующем: изучать в школе необходимо не науку «Физика», а изучать Природу, технику посредством этой науки. Теоретический аппарат и научный метод изучаются вначале и компактно, сжато по времени, а затем применяются для объяснения, описания и предсказывания физических явлений, конструирования технических устройств. Круг явлений и объектов, который будет изучен, обсуждается вместе с учащимися. По данной технологии основная форма проведения занятий – семинары и лабораторные занятия по физическому и компьютерному эксперименту, индивидуальные занятия на которых учащиеся занимаются научно-исследовательской и проектной деятельностью под руководством научного руководителя. Количество часов, отводимое для изучения одного раздела физики зависит от широты круга изучаемых явлений, от глубины изучения, от квалификации учителя, поэтому выбирается самим учителем. В среднем на теоретический аппарат можно отвести от 16 до 30 часов, в зависимости от раздела физики. Далее программа может быть реализована и за два часа в неделю. Но можно на изучение физики по данной программе выделить от 5 до 9 часов в неделю, предусмотренных в профильных классах, в классах с углубленным изучением физики, увеличивая число рассматриваемых явлений и углубляя понимание физических процессов. Мобильность данной программы для изменения является ее положительной особенностью. Уровень задач, уровень и количество компьютерных и физических лабораторных работ выбирается учащимися. Таким образом, они имеют возможность участвовать в формировании содержания образования, а значит и в своем образовательном процессе. 

Необходимое методическое сопровождение, в том числе и созданное с использованием новых информационных технологий, разработано автором программы. 
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