Сотрудничество гимназии города Юрги с Центром непрерывного образования Кемеровского государственного университета – одна из форм самореализации одаренных детей [из опыта работы].

Селитра Светлана Александровна, МОУ «Гимназия г.Юрги»

В наше время для быстрого экономического подъема России необходимо воспитывать и обучать собственных высокообразованных творческих специалистов во всех отраслях человеческой деятельности. Неслучайно у нас в гимназии появилась подпрограмма «Одаренные дети». Созданная система помогает одаренным и талантливым детям реализовать свои возможности, принимая участие в работе научного общества учащихся, летней школы для одаренных детей при Кемеровском государственном университете, в олимпиадах и конференциях, занимаясь исследовательской деятельностью под руководством опытных научных руководителей.

Семь лет гимназия входит в центр непрерывного образования Кемеровского государственного университета.

Центр непрерывного образования Кемеровского государственного университета – один из самых первых в России. Разработанная учеными университета концепция Центра непрерывного образования направлена на самореализацию (социальную, учебную, профессиональную) личности.

Задача, которую ставит и Центр, и гимназия, 

· помочь учащимся реализовать свои индивидуальные, интеллектуальные, творческие способности, овладеть навыками учебной, научно-исследовательской деятельности, сделать правильный профессиональный выбор.

Руководство общей научно-методической деятельностью Центра непрерывного образования осуществляет научно-методический совет [нмс], возглавляемый                 Т.Н. Семенковой. Совет создан для решения задач совершенствования воспитательно-образовательного процесса в разных типах образовательных учреждений, повышения профессиональной квалификации и педагогического мастерства учителей. Для этих целей учителя гимназии 1 раз в четверть выезжают на снмс [специализированные научно-методические советы]. Наши учителя участвуют в семинарах-практикумах, дают мастер - классы [английский язык], участвуют в работе «круглых столов».

Работая в тесном сотрудничестве с университетом, гимназия стала пятикратным лауреатом общероссийского конкурса «Лучшие школы».

Но главное, наши ученики познают азы студенческой жизни. Вторая и третья субботы в гимназии – университетские дни. Преподаватели Кемеровского государственного университета проводят занятия со старшеклассниками гимназии. Занятия проводятся парами по определенному расписанию в соответствии с программами, утвержденными научно-методическим советом ЦНО университета и научно-методическим советом гимназии. 

На областных предметных олимпиадах наши гимназисты занимают призовые места [литература, английский язык, экономика, право]. Три года подряд, обучающиеся гимназии становились финалистами Российско-Американского конкурса АСПРЯЛ, получая возможность годового обучения в США. Cтаршеклассники - лауреаты научно-практических конференций «Шаг в будущее», «Эрудит». Творчески одаренные гимназисты, пишущие стихи, рассказы, имеют возможность печататься не только в своей газете «Гимназист», но и в журнале «Сова», издаваемом Центром непрерывного образования университета. В марте-апреле 11-тиклассники гимназии участвуют в предметной университетской олимпиаде, что дает дополнительный шанс поступления в Кемеровский государственный университет.

Юные гимназисты тоже не отстают. Два года подряд гимназисты 4-7-х классов – победители интеллектуального марафона среди обучающихся гимназий и лицеев, входящих в Центр непрерывного образования. 

Гимназия – постоянный участник праздника «Здравствуйте, это мы!». Участие в празднике дает ребятам возможность ощутить  себя членами большой, дружной, творческой семьи Центра. 

Становясь студентами Кемеровского государственного университета, выпускники гимназии, по данным деканата, составляют интеллектуальное, творческое ядро студенческих групп. 

Обучаясь в гимназии и Центре непрерывного образования Кемеровского государственного университета, каждый из гимназистов имеет возможность получить полноценное, качественное базовое образование, раскрыть и развить свой интеллектуальный потенциал, приобрести опыт научных исследований, «прикоснуться» к выбираемой профессии, раскрыть свой талант.
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