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Олимпиадная деятельность – одно из важнейших направлений работы гимназии. Программа развития нашего образовательного учреждения  предусматривает такие направления работы с одарёнными детьми:

· совершенствование диагностики и мониторинга ранней одарённости;
· оптимизация системы подготовки  детей к олимпиадам различного уровня;
· увеличение удельного веса заданий олимпиадного типа в содержании изучаемого материала;
· многоаспектная индивидуализация обучения одарённых детей; 

· использование метода проектов, модульной программы в процессе работы с одарёнными детьми;
· успешное  участие одаренных, высокомотивированных детей в олимпиадах, научно – практических конференциях  всех уровней и в конкурсах «Одарённые дети».

В работе с одарёнными детьми учитывается специфика региона («актировки», полярная ночь, удаленность и обособленность территории).
 Учебный план гимназии предусматривает изучение информатики со 2 класса, что способствует формированию навыков работы с компьютером у учащихся уже на первой ступени обучения.
В связи с  пропусками занятий учащимися из-за неблагоприятных климатических условий проживания олимпиадная деятельность организуется посредством Интернет. Это способствует совершенствованию и развитию надпредметных и ИКТ-компетентностей у обучающихся.

Олимпиадная деятельность предусматривает несколько направлений работы: олимпиады с классическими заданиями (предметные школьные, городские, краевые («Эрудит»), всероссийские («Авангард»)) - углубление и расширение знаний по предметам; эвристические олимпиады центра "Эйдос" - развитие креативного мышления не только в изучении различных учебных предметов, но и в таких областях,  как здоровье, счастье, любовь, имеющих важное общечеловеческое значение.
Педагоги гимназии вовлекают учащихся в творческий процесс, позволяющий реализовать потенциальные возможности каждого ученика в различных предметных областях. Кроме этого у ребят формируются устойчивые навыки в поиске необходимой информации, работы в MS Word. 
Восторженные отзывы ребят о пережитых впечатлениях во время выполнения эвристических заданий представлены в официальных рассылках Центра "Эйдос". Вот один из них:

Этот «Эйдос» нас заставил под другим углом смотреть,

И науку, как игрушку, во все стороны вертеть;

Экспериментировать и проверять догадки.

Поверьте, у учения плоды бывают сладки.
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Используя олимпиадную деятельность в воспитательном процессе, учителя гимназии открывают новые возможности для формирования социальной компетентности у обучающихся. Так участие 25-ти гимназистов в I-ой Всероссийской олимпиаде "Здоровье" дало дополнительную возможность ребятам задуматься о слагаемых здорового образа жизни. Результат олимпиады: 2-ое командное место; два лауреата (Митяева Ира и Дегтева Настя) и призер (2-ое место) - Кравцов Роман.

Развивая общую эрудицию гимназистов и умение работать в команде, воспитывая любовь к чтению, навыки работы в различных поисковых системах Интернет, обучающиеся гимназии участвовали в интереснейшем марафоне - Международной олимпиаде студентов и школьников "Эрудиты планеты", состоящей из 11 интерактивных туров. Команда гимназии "Север" вышла на 12 место из 144 команд (http://erudites.ru/).

Мотивируя учащихся на дальнейшую продуктивную деятельность и создавая ситуацию успеха, в гимназии используются различные формы поощрения обучающихся: вручение свидетельств и грамот на «линейке», выставки портфолио учащихся и др. Приглашение родителей на НПК гимназии, конкурс "Звезды гимназии", слет отличников, благодарственные письма на работу родителям – формы взаимодействия семьи и гимназии, способствующие вовлечению родительской общественности в деятельность образовательного учреждения.
Таким образом, олимпиадная деятельность в гимназии способствует формированию у обучающихся потребности получения новых знаний, умения работать с информационным полем, развитию надпредметных компетентностей.
