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Школьные дисциплины гуманитарного цикла в отношении к научной методологии являют собой характерный пример противоречивого единства. С одной стороны, школьные программы более или менее ясно представляют, что язык и литература, особенно в конкретном национальном варианте, являются единым социокультурным объектом, который и изучать следует с единых методологических позиций. С другой стороны, язык и литература в своих школьных трактовках закономерно опираются на соответствующие науки с их детально разработанными и поэтому весьма обособленными методологиями. Особенно эта обособленность становится ощутимой в старших классах. В результате не только у учащихся, но и у учителей утрачиваются представления об общих корнях, и самое главное, об общих методологических основаниях данных дисциплин. 
В докладе сделана попытка определить некоторые ориентиры в общем методологическом пространстве школьных дисциплин филологического цикла. Наш подход строится на принципе соотнесения языка (в данном случае русского, как школьной дисциплины), риторики и коммуникативной лингвистики, с одной стороны, и русской литературы и истории, с другой стороны. В докладе также затронуты вопросы методологической общности принципа историзма в гуманитарных дисциплинах.
Особое место в докладе занимают вопросы методологических связей дисциплин филологического цикла и естественнонаучных дисциплин. Так, показывается, что в языке и литературе существуют системные явления (в частности, в лексической семантике языка и повествовательной мотивике литературы), которые можно интерпретировать в рамках вероятностного подхода. Анализ таких явлений на уроках языка и литературы может способствовать более глубокому усвоению соответствующих предметов учащимися старших классов, и особенно в школах профильного естественнонаучного направления.
