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Появление нового поколения Интернет-приложений (Web 2.0) наряду со ставшими уже традиционными электронными средствами обучения  ставит перед современным медиаобразованием проблему выбора методов преподавания и обучения на основе информационно-телекоммуникационных технологий.
Многие авторы дистанционных курсов, построенных на методе «один - одному», считают, что обучение может происходить в основном за счет усилий учащихся, в то время как педагогическая функция преподавателя заканчивается на разработке материалов Интернет-курса, указания, где искать материал, и тестирования - "схватили" ли обучающиеся материал [1, с. 165]. Они утверждают, что появился новый метод обучения, где учитель действует как инструктор, который облегчает соответственное обучение и участвует в процессе получения знаний. Однако, это все еще относительно новая область в обучении, и наблюдения показывают, что школьники не всегда используют сетевые системы так, как это предполагали или желали их разработчики и преподаватели. Вот некоторые недостатки методов «один - одному», характерных для большинства имеющихся в школах электронных обучающих систем.
К сожалению, некоторые ученики не взаимодействуют с ней способом, приводящим к полному использованию ее достоинств. Многие имеют тенденцию к откладыванию «на потом» вместо того, чтобы воспользоваться возможностью для обучения в предлагаемом темпе, что обычно приводит к их отставанию. К тому же, исследование влияния разнообразия материалов на учащихся показало, что только меньшая часть наиболее сосредоточенных или активных учащихся будет полностью использовать материалы и имеющиеся инструменты, в то время как большинство ограничивают себя работой с главными тезисами и удовлетворительно соблюдает основные требования при взаимодействии с другими возможностями сетевой среды. В этом относительная проблема сетевого дистанционного обучения ‑ потенциальный и видимый в некоторой степени недостаток общения. 
Для решения вышеуказанной проблемы необходимо соблюдение условия сотрудничества. Компонент коллективного обучения может состоять из сетевых конференций (например, электронная почта, рассылки, комментарии) и синхронных взаимодействий (например, сетевой чат, телефонные диалоги). При этом используются педагогические методы на основе коммуникаций «многие - многим». Развитие этих методов связано с проведением учебных коллективных дискуссий и конференций. Технологии аудио-, аудиографических и видеоконференций позволяют активно развивать такие методы в инновационном образовании. Особую роль в учебном процессе играют компьютерные конференции, которые позволяют всем участникам дискуссии обмениваться письменными сообщениями как в синхронном, так и в асинхронном режиме, что имеет большую дидактическую ценность. 
     Компьютерно-опосредованные коммуникации позволяют активнее использовать такие методы обучения, как дебаты, моделирование, ролевые игры, дискуссионные группы, мозговые атаки, методы Дельфи, методы номинальной группы, форумы, проектные группы и другие. 
В самом общем виде модель развития медиаграмотности учащихся включает следующие основные блоки:

-констатация уровней развития и восприятия произведений медиакультуры в данной аудитории;

-овладение школьниками креативными умениями на материале медиа и формирование полноценного восприятия медиатекстов (с учетом их видов и жанров, связей с различными искусствами и т.д.);

-развитие  умений критического анализа медиатекстов;

-знакомство с основными вехами истории медиакультуры, с современной социокультурной ситуацией [2, с.30-47].
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