Организация сетевой работы со школьниками 

Можаева Г.В., Стоянова М.Я., Томский государственный университет

Одной из задач формирования современного общества является выявление и развитие одаренных детей. В России эта проблема начала развиваться в начале 80-х годов XX века. К началу третьего тысячелетия была сформулирована рабочая концепция одаренности. Разработка концепции одаренности имела своей целью как раскрытие понятия одаренности на основе теоретических положений отечественной психологии, так и определение основных принципов в решении задач выявления, обучения и развития одаренных детей [1].

В качестве основной образовательной структуры для обучения одаренных детей можно выделить следующее: систему дополнительного образования, предназначенную для удовлетворения постоянно меняющихся индивидуальных социокультурных и образовательных потребностей детей и позволяющую обеспечить выявление, поддержку и развитие их способностей в рамках внешкольной деятельности.

Дополнительное образование предоставляет каждому ребенку возможность свободного выбора образовательной области, профиля программ, времени их освоения, включения в разнообразные виды деятельности с учетом его индивидуальных склонностей. Личностно-деятельностный характер образовательного процесса позволяет решить одну из основных задач дополнительного образования – выявление, развитие и поддержку одаренных детей.

Благоприятные возможности дополнительного образования четко проявляются, в частности, в заочной физико-математической школе при Томском государственном университете. 

Основная цель деятельности школы заключается в оказании участникам образовательного процесса доступных, качественных и эффективных образовательных услуг, в том числе на основе дистанционных образовательных технологий. Заочная школа работает с широкой целевой аудиторией, основу которой составляют учащиеся 9-11 классов общеобразовательных школ, лицеев и гимназий, ориентированных на изучение дисциплин физико-математического направления [2]. Применение технологий дистанционного обучения, основанного на принципах распределенности, адаптивности, открытости, позволяет вовлечь в образовательную среду учащихся школ, отдаленных от образовательных центров, и организовать обучение распределенных по интересам и склонностям групп учащихся. Формирование таких групп учащихся дает возможность учесть не только образовательные потребности, но и личностные особенности каждого школьника, как интеллектуальные, так и психологические.

Вместе с тем проблема информатизации образования, создания открытой образовательной среды особенно остро стоит в сельских школах, где отсутствует учебно-методическая база для развития творческих способностей детей. В силу отдаленности ряда регионов и других объективных причин многие сельские школы невозможно связать наземными Интернет-коммуникациями.

В этой ситуации основой осуществления образовательных программ для сельских школ становятся технологии спутникового Интернет-доступа, которые позволяют обеспечить доступ в Интернет для отдаленных школ. При этом основным преимуществом обучения с использованием информационных технологий является возможность создания индивидуальной образовательной траектории, максимальная индивидуализация образовательного процесса, что служит необходимым условием успеха при работе с одаренными детьми.
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