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Современная система образования сталкивается с множеством различных проблем, следовательно, необходим поиск новых форм организации образовательного процесса, которые позволяют:

- обеспечить высокий уровень ключевых компетенций обучающихся, умение самостоятельно приобретать и применять их на практике;

-развивать каждого обучающегося как творческую личность;

-сформировать навыки поисковой и исследовательской деятельности, развивать критическое мышление;

-повысить мотивацию к совместной работе в группе, сотрудничеству, проявлению коммуникативных умений.

В реализации данных целей существенная роль принадлежит технологическому образованию, так как содержание труда в современных условиях измеряется не только степенью его интенсивности, но и уровнем проявления творчества. 

Педагогической наукой и практикой также определены пути развития творческих способностей личности с самого раннего возраста. Главный труд детей - учеба, поэтому воспитание и развитие  творческих черт личности  учащихся осуществляется как на предметах общеобразовательных дисциплин, так и на предметах образовательной области «Технология».

Работа над проектами показала учащимся необходимость овладения разносторонними знаниями путем самообразования и совместной исследовательской  работы, участия в конкурсах и выставках. В процессе проектной деятельности вырабатываются качества, которые во многом предопределяют дальнейшее развитие личности. Творческая деятельность способствует развитию  интеллекта, способностей находить оригинальные решения в учебной и производственной деятельности.                                                  С возрастом эти качества становятся неотъемлемыми чертами личности человека и способствуют его успешной социализации.

 Если говорить о методе проектов, то имеется в виду способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы, которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным тем или иным образом.  Надо научить детей самостоятельно мыслить, находить и решать проблемы, привлекая для этой цели знания из разных областей, прогнозировать результаты и возможные последствия разных вариантов решений, устанавливать причинно-следственные связи, оценивать полученные результаты и выявлять способы совершенствования проектирования и изготовления изделий. 

Специфика   технологии  как предмета заключается  в  распределении  учебного  времени.  70%  от  общего количества  часов отводиться  на практическую деятельность,  что способствует  не только приобретению определенных знаний, умений,  навыков,  их   закреплению, но также участию каждого обучающегося в примитивной проектной деятельности  так как в процессе выполнения практического задания учителем задается только тема, а технологический процесс осваивается учащимися методом проб и ошибок  практически самостоятельно.
Учащимся  были предложены, разнообразные по тематике, идеи, отражающие народные промыслы Урала, историю Урала, современное моделирование,  конструирование, новые технологии и изобретательство, архитектуру и дизайн,  с учетом профессиональной направленности, возрастных и индивидуальных особенностей детей, которые с интересом были выполнены и получили достойную оценку на конкурсах различного уровня.
Таким образом,  метод проектов предоставляет педагогу широкую возможность для повышения компетентности и коренного изменения традиционных подходов к содержанию, формам и методам деятельности, выводя на качественно новый уровень всю систему организации процесса обучения. Любой проект  предполагает интегративные  связи  учебных  предметов и познавательный процесс действительно становится процессом образования.

