Актуальные подходы к организации работы с одаренными детьми в современной школе
Е.В.Трапезникова, СОШ № 1, г. Копейска

Проблема одаренности учащихся - это не рядовая проблема педагогики. Она тесно связана с судьбами будущих цивилизаций, с историческими судьбами страны. Поэтому она должна рассматриваться и решаться в широком философско-педагогическом контексте (на уровнях и гносеологии, и аксиологии, и методологии, и теории, и методики, и педагогической технологии).
Создавая концепцию  работы  с одаренными детьми как систему, характеризующуюся высоким уровнем целостности, важно выявить противоречия между фактическим и должным состоянием этой системы, а также на их основе закономерности и принципы процесса работы с одаренными детьми. Мы предлагаем использование в работе следующих принципов: дифференциации учащихся по классам в зависимости от способностей (Мангеймская система); гуманизации образования (при этом гуманизацию образования рассматривать не как увеличение часов на гуманитарные предметы, а как проникновение гуманистических идей во все предметы школьного учебного плана); организации обучения на повышенном уровне трудности; сотрудничества учителя и учащихся в учебном процессе, достижения между ними субъект-субъектных отношений и дидактического резонанса; применения в учебном процессе бинарных методов (т.е. методов преподавания и соответствующих им методов учения); проблематизации обучения в целях максимальной активизации познавательной деятельности учащихся; соответствия школьного образования уровню научного знания; фундаментализации знаний; диалектизации обучения, для чего планировать и реализовывать межпредметные связи; восхождения от абстрактного к конкретному; решения не конвергентных (с одним правильным ответом), а дивергентных (имеющих не один правильный ответ) проблем и задач.

Представляется важным в основу развития креативных способностей учащихся положить работу над понятиями высокого уровня обобщенности, позволяющими осуществлять перенос их содержания на вновь изучаемые явления, добиваться формирования у учащихся категориального строя мышления.
В соответствии с интеграционными движениями современной науки перед школой встает задача  внедрять интеграционные процессы в учебную деятельность, добиваться от учащихся понимания методологических проблем в развитии науки и познавательной деятельности (конечно, в доступной для их возраста форме). Применяя в процессе проблемного преподавания плюрализм как процессуальную категорию, стремиться к формированию мировоззренческих положений на результативной стадии учебно-познавательной деятельности.
Педагог должен поддерживать и развивать у учащихся такие необходимые для творческой деятельности качества, как предвидение, воображение, фантазию, интуицию, высокую концентрацию внимания, гибкость ума, раскованность мысли, легкость ассоциирования, оригинальность, продуктивность, чуткость к противоречиям, волю, научную смелость, настойчивость, страсть. В процессе развития творческих способностей и формирования мировоззрения, исходя из задач культурологического подхода, активно использовать метод диалога культур.
Педагогическому коллективу необходимо стремиться создать культ науки в школе, формировать интеллектуальную культуру учащихся как синтез когнитивного, мировоззренческого и праксиологического аспектов (т.е. единства знаний, убеждений, действий). В связи с этим работу с одаренными детьми вести как на уроках, в процессе прохождения программного материала, так и во внеурочной работе, используя самые разнообразные организационные формы: предметные факультативы, консультации, олимпиады, секции научного общества учащихся, написание научных работ и рефератов, дискуссии, читательские и зрительские конференции, в старших классах - лекции, семинарские занятия, коллоквиумы, ученические симпозиумы и т.д. Важно делать гласными результаты работы с одаренными учащимися, широко освещать, а также материально и морально стимулировать успехи детей.
Современная школа должна иметь банк данных об одаренности или способности детей в той или иной области знаний, отслеживать успехи каждого ученика, для этого активно привлекать к работе с одаренными детьми школьного психолога на основе положений того направления психологической науки, которое называется психологией творчества. Необходимо привлекать к внеурочной и внеклассной работе с одаренными детьми лучших учителей (как правило, имеющих высшую квалификационную категорию и отличающихся высокой академической грамотностью и педагогической культурой), приобщать самих этих учителей к исследовательской деятельности (в целях овладения ими необходимыми исследовательскими компетенциями).
